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ВПЛИВ РЕГУЛЯРНИХ ПОВІТРЯНИХ ТРИВОГ 

НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ СТАН ВАГІТНИХ В СТАЦІОНАРІ 

ТА ШЛЯХИ ЙОГО МІНІМІЗАЦІЇ 

Ковалюк Т.В., Комар В.М., Харченко В.Є. 

Науковий керівник: професор, к. мед. н., доцент Ковалюк Т. В. 
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Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

Вступ: У звʼязку з повномасштабним вторгненням росії на територію України та загрозою об- 

стрілів, велика кількість пологових будинків зіткнулася з проблемою реагування персоналу та пацієн- 

ток на регулярні повітряні тривоги. 

За травень 2023 року сирена в м. Київ лунала 106 разів, загальною тривалістю понад 72 години. В 

літературних джерелах відсутні дослідження впливу регулярного короткотривалого стресу такого роду 

на організм вагітних та породіль в коротко- та довготривалій перспективі. Проте регулярне виникнення 

стресових реакцій, за даними літератури, може призводити до непередбачуваних наслідків для здо- 

ровʼя жінки та плода/новонародженої дитини в подальшому. 

Мета: Оцінити вплив регулярних повітряних тривог на стан фізичного та психоемоційного здо- 

ровʼя пацієнток пологового будинку та дослідити методи мінімізації негативного впливу на них в ме- 

жах закладу. 

Матеріали і методи: Обстежено 32 вагітні в третьому триместрі вагітності та породіллі, які пе- 

ребували на стаціонарному лікуванні у КНП «КМПБ №3» у травні 2023 року. Використано клінічне 

інтервʼю, анкетування, шкалу особистої і реактивної тривожності Спілберга-Ханіна. 

Результати: За результатами клінічного інтервʼю та анкетування виявлено, що 56,25% пацієнток 

акушерського відділення пологового будинку мають середній, а 25% – високий рівень реактивної три- 

вожності, що відображає психоемоційний стан жінок у відповідь на регулярно супроводжуючий їх 

стресовий чинник. 62,5% опитаних відмічають симптоми впливу гострого стресу, такі як пришвидшене 

серцебиття, біль (спазм) в животі, підвищену рухову активність плода, дратівливість та мʼязову напру- 

гу. Крім того, 50% жінок оцінили ступінь власної стурбованості сигналом повітряної тривоги, як 4 та 5 

за 5-ти бальною шкалою, а почуття безпеки в укритті зʼявляється у 56,25% жінок. Ці дані свідчать про 

значний рівень переживань вагітних щодо потенційної небезпеки з повітря і негайним виникненням 

симптомів активації симпато-адреналової системи у відповідь на цей негативний чинник. Проте лише 

12,5% опитаних пацієнток вважають доцільним перебувати в укритті кожного разу, коли лунає сирена, 

не зважаючи на супутні обставини (нічний час, самопочуття, настрій). Отже, нині запропоновані схо- 

вища, їх зовнішній вигляд, очікування небезпеки, «звуки війни» – не створюють умови для субʼєктив- 

ного відчуття безпеки, внаслідок чого сигнал часто ігнорується, що несе підвищену загрозу життю та 

здоровʼю. 

Інтервʼювання пацієнток з питання методів самозаспокоєння, які допомагають впоратись з впливом 

стресу і тривогою, дали змогу виокремити декілька простих та доступних аспектів, які допоможуть 

зрозуміти, як створити максимально комфортні умови перебування в укритті. Перше, та найнеобхідні- 

ше, що позитивно впливає на настрій та відчуття безпеки, це безперебійний звʼязок з близькими людь- 

ми, їх підтримкою, навіть якщо це дзвінки чи доступ до інтернету. Звукоізоляція знадвору, відсутність 

різких, голосних шумів дає змогу розслаблення жінок, без постійного фокусування уваги на звуках, 

які розцінюються, як загроза. Наявність та доступність теплих напоїв, смачних корисних перекусів, а 

також теплого одягу, мʼяких пледів чи ковдр є необхідністю, адже створює відчуття затишку, безпеки та 

відволікає увагу. Демонстрація фільмів та відеоматеріалів знижує акцентування вагітних на новинах та 

переживаннях, контролі часу, і тому допомагає знизити емоційну напругу і, навіть, з користю провести 

час. Навчання пацієнток простим технікам самозаспокоєння, дихальним та медитаційним практикам, 
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

що можна застосовувати в будь-яких умовах є важливою складовою розслаблення та відновлення в 

стресових ситуаціях. Відносна простота виконання та доступність цих засобів, робить їх елементарни- 

ми способами значного покращення умов переживання вагітними стресових станів та мінімізує нега- 

тивний вплив стресу та покращує самопочуття. 

Висновки: регулярний короткотривалий стрес, у вигляді повітряних тривог – негативно впливає 

на психоемоційний стан та самопочуття вагітних та породіль, які перебувають в пологових будинках. 

Забезпечення базових потреб, які, незважаючи на простоту та доступність, можуть мінімізувати нега- 

тивний вплив психологічного напруження на пацієнток – необхідно забезпечувати в межах захисних 

споруд та укриттів, в яких перебувають пацієнтки під час повітряних тривог. 

Ключові слова. Пренатальний стрес, повітряні тривоги, методи самозаспокоєння, тривожність, ва- 

гітні. 
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